# 冬至临近,冬令美食销售火热

文/图 本报融媒体记者 鲁超

冬至将至,一年最冷的时节就要来了。不少市民表示:"天寒地冻,得吃暖性的食物来补一补。"随着气温的大幅度降低,与冬季关系密切的美食也迎来了热销。

#### 灌装香肠正当时

"气温降到0℃以下是灌装香肠的好时候。"12月19日,在株洲路旁的一家猪肉店内,负责人正忙着向顾客推销灌装香肠。他说,通常每年都是在气温降至0℃以下之后,开始灌装香肠。在店内灌装好的香肠,拿回家后,需要在阳台进行晾晒,"晾晒三四天后,就能吃了。如果打算放在冰箱里长期冷藏,一般需要晾一个星期。"

记者走访发现,随着今冬猪肉价格的持续走低,灌装香肠的市民也多了起来。除了以往常见的五香、麻辣、广式口味以外,有的商家还推出了黑胡椒等新口味。而灌装香肠的价格基本在每斤17元至18元。

"除了2019年冬天猪肉价格太高没有灌装香肠,我基本上每年冬天都会灌装一些香肠。"家住梁园区的刘先生

说,他自己灌装香肠可以做到纯肉馅,不添加淀粉。"晾一周左右就能放进冰箱里储存,想吃的时候就拿出来加热一下,很方便。"刘先生说。

除了灌装香肠之外,在多家大型超市内,腊肉也吸引了不少市民的关注。"冬天用腊肉炒菜或者炖菜都非常美味。"一位正在挑选腊肉的顾客表示,尤其是湖南、四川的熏腊肉,还带有特殊的松木香味,是非常适合冬季食用的

#### 羊肉等受青睐

"连日来,气温持续0℃以下,我准备买些羊肉炖一锅羊肉汤。"在神火大道旁的一家超市内选购羊肉的市民耿先生说。寒冷天气,在家炖一锅羊肉汤,不仅是鲜香诱人的美食,还能够起到御寒的作用,一碗羊肉汤下肚,浑身都能暖起来。

记者看到,此前一些并不经营羊肉的超市,在寒潮袭来后,纷纷上架了羊肉制品。其中,尤为受到消费者青睐的 是羊腿和羊排。

一位选购羊肉的顾客表示,羊

排肥瘦相间,非常适合炖汤,而且还能用炖好的羊肉汤下面条,也是御寒羊食。

经济周刊

除了羊肉热销以外,老母鸡的销量也增长了不少。在中州路旁的一家农贸市场内,不时有顾客前来购买老母鸡。"想买一只老母鸡,回家炖鸡汤。"家住睢阳区的徐女士告诉记者,鸡汤可以有效抵御寒冷,还具有滋补作用。"放入人参、枸杞、红枣等,炖出来的鸡汤非常有营养。"徐女士说。

#### 进补养生品热销

"冬令进补,来年打虎"。冬季是养生闭藏、饮食调理的黄金时段,滋补保健品开启热卖模式,市内多家中药房、滋补品专柜生意也红火起来。

八一路旁的一家中药店工作人员告诉记者,入冬之后,一些具有食药同源的中药材销量情况比较好。"黄芪、当归、党参、西洋参、枸杞等有滋补作用的药材近期都卖得不错。其中,很多中药材都属于食药同源的类型,在炖汤的时候可以加入到其中,能起到保健作用。"这位工作人员说。



市民把灌装好的香肠进行晾晒。

此外,记者在多个电商平台上看到,一些适合冬季的滋补保健品销量情况也比之前出现了增长。一些常见的膏方如红糖姜枣膏、秋梨膏等,因为原料简单,调理作用公众知晓度高,成为线上的热卖产品。

此外,价格略高的山药粉、人参切 片、阿胶等保健品,搜索量和成交量也 比较高

### 我市11月份居民消费价格 同比下降1.6%

本报讯(记者 张凌伟)12月19日,记者从国家统计局商 丘调查队获悉,11月份,商丘居民消费价格环比下降0.5%, 同比下降1.6%。其中,食品价格环比下降2.2%,同比下降7.2%;非食品价格环比、同比均下降0.1%。

同比来看,八大类商品及服务价格"四涨四降"。其中,其他用品和服务价格上涨3.8%,医疗保健价格上涨2.2%,衣着价格上涨1.2%,教育文化和娱乐价格上涨0.1%;食品烟酒价格下降4.9%,交通和通信价格下降1.9%,生活用品及服务价格下降1.3%,居住价格下降0.9%。

从环比来看,八大类商品及服务"两涨五降一持平"。其中,衣着价格上涨 1.6%,医疗保健价格上涨 0.5%;食品烟酒价格下降 1.4%,教育文化和娱乐价格下降 1.4%,交通和通信价格下降 1.0%,其他用品和服务价格下降 0.2%,生活用品及服务价格下降 0.1%;居住价格与上月持平。

从当月数据来看,影响居民消费价格涨跌因素有两个方面,一是食品价格下降。11月份,食品价格环比下降2.2%,影响CPI(居民消费价格总指数)下降约0.43个百分点。其中,鲜菜、薯类价格降幅较大,猪肉价格有所下降;非食品价格小幅下降。11月份,非食品价格环比下降0.1%,影响CPI下降约0.11个百分点。其中,旅行社收费、燃油价格下降较多。11月份是传统旅游淡季,游客减少,旅行社收费价格环比下降15.3%;受国际形势影响,原油价格下调,带动汽油、柴油价格环比分别下降2.8%、3.1%。

针对后期走势,该队有关负责人表示,养殖端出栏积极, 生猪市场延续供大于求的局面,预计后期随着气温回落,消费 端需求逐新释放,将对猪肉价格形成一定支撑。鸡蛋市场仍处 于供强需弱的局面,商超、电商平台促销活动对鸡蛋价格支撑 有限,预计近期鸡蛋价格仍将小幅下跌。冬季本地水果市场多 以外埠为主,伴随非应季水果生产成本提高,预计将对水果价 格产生上行影响。综合以上涨跌因素,预计短期内商丘市居民 消费价格将保持平稳运行态势。

#### 永城市崇法寺街道财政所

### 提升办事效能 全力做好服务

本报讯(记者 表国豪 通讯员 周凯 王锰)为提高基层财政所服务水平,今年以来,永城市崇法寺街道财政所创新工作方法,不断优化自身服务能力,提升办事效能,全力做好服务工作。

加强宗旨意识。该所以群众需求为导向,通过走访群众、发放调查问卷等多种形式,宣传当前财政惠农政策,倾听群众声音,征求群众对新时期财政工作的意见和建议,并将群众需求与深化学习培训相结合,以群众密切相关的基层财政服务内容为导向,将学习贯彻到具体财政管理工作中,在学中干,在干中学,努力提高全所人员能力素质。

提升责任意识。该所进一步建立健全财务管理制度,不折不扣执行各项财政管理制度,建立严格的财政监管制度,落实好主体责任,保障权力在阳光下运行。

提升工作效率。强化服务意识,按照"高效快捷、便民利民"的要求,不断优化业务办理流程,公开业务流程图,细化责任分工,提高工作效率。同时,转变工作作风,提升服务水平,树立"为民、务实、高效、清廉"的良好形象。



12月19日,工人在制鞋车间忙碌着。睢县嘉鸿鞋业总投资6亿元,拥有10条成型生产线,是睢县的龙头制鞋企业,主要生产足力健、361°、思凯捷等国内外知名品牌产品。 本报融媒体记者 崔 坤 摄



12月19日,民权县绿洲街道办事处澜鑫服饰的员工在忙碌着。今年以来,该县绿洲街道商会按照"产业兴旺星"创建要求,常态化开展服务企业活动,让企业投资放心、经营舒心、发展安心。 本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

### 寒潮来袭,我市-10号柴油保供无忧

本报讯(记者 鲁 超)近期,受寒潮影响,我市持续出现低温天气。本周,我市最低气温接近-10℃。而对于使用柴油的车辆来说,在低温天气里需重视油品防冻并及时更换-10号柴油。

12月19日,记者从中国石化河南商丘石油分公司了解到,在气象部门发布寒潮低温天气预警后,该公司积极做好极端天气下油品保供工作,早响应、早部署、早行动,积极协调资源,强化配送,确保油品资源供应充足。为此,中国石化河南商丘石油分公司成立了极端天气

物流保供领导小组,加强柴油资源统筹,确保应急保障。此外,采取市县两级联动,时刻关注天气变化,优化-10号柴油销售站点。及时组织承运商开展紧急培训,提前做好车辆防滑、防冻措施。在保障油品供应的同时,备好降凝剂、方便食品等应急商品,为顾客提供方便。

据中国石化河南商丘石油分公司相关负责人介绍,在今冬第一波低温寒潮到来时,已经做好了-10号柴油的储备及供应。目前,我市共有10座中石化加油站提供-10号柴油的供应,并且储备量也在130吨以上。

记者从中国石油天然气股份有限公司河南商丘销售分公司了解到,目前该公司已在21座中石油加油站供应-10号柴油。此外,-10号柴油的库存储备量为228吨。

目前,我市中石化、中石油供应-10号柴油的加油站 覆盖各县(市、区),尤其侧重柴油车较多的高速收费站 附近及位于国省道旁的加油站。

当前很多驾驶员都存在误区,认为气温在 0℃时,0号柴油还能正常使用,这主要是对柴油防冻性能不了解造成的。衡量柴油防冻性能的指标有两条:冷滤点和冷凝点。冷凝点是指柴油在低温环境中失去流动性的最高温度,主要影响柴油的运输与存储。冷滤点为柴油通过发动机供油系统时会造成滤网堵塞的最高温度。0号柴油的冷滤点为 4℃,-10号柴油的冷滤点为-5℃。因此,柴油车的车主在选择柴油的时候,应该按照柴油的冷滤点进行选



12月19日,市民在南京路一家超市选购速冻饺子。冬至临近,我市韭黄、韭菜、芹菜、饺子皮等食材及速冻水饺迎来销售旺季。 本报融媒体记者 邢 栋 摄

国家金融监督管理总局商丘监管分局

### 换发保险许可证公告

经国家金融监督管理总局商丘监管分局批准,下列机构获准换发保险许可证,现予以公告。

机构名称:中国太平洋人寿保险股份有限公司永城支公司

机构编码: 000015411481 许可证流水号: 00058999

业务范围: 经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级公司授权的业务。

批准成立日期: 2003年1月27日

机构住所:河南省永城市东方大道南文化路西25号一层、二层、三层

电话号码: 0370-6967652

发证机关: 国家金融监督管理总局商丘监管分局

发证日期: 2023年12月15日

以上信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。

国家金融监督管理总局商丘监管分局

## 换发保险许可证公告

经国家金融监督管理总局商丘监管分局批准,下列机构获准换发保险许可证,现予以公告。

机构名称:中国太平洋人寿保险股份有限公司睢县支公司

机构编码: 000015411422 许可证流水号: 00058998

业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级公司授权的业务。

批准成立日期: 2003年1月25日

机构住所:河南省商丘市睢县城郊乡中央名府(旺角步行街)1#08铺一、二、三层

电话号码: 0370-6968329

发证机关:国家金融监督管理总局商丘监管分局

发证日期: 2023年12月15日

以上信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。